

尼泊尔地震 已致上百人死亡

尼泊尔官员4日说,尼西部3日深夜发生地震,已造成128人死亡、上百人受伤,救灾工作正紧急展开。

据尼泊尔国家地震监测和研究中心通报,地震发生于当地时间3日23时47分,震级为6.4级。美国地质调查局地震信息网信息则显示,此次地震震级为5.6级,震源深度为18公里。

德新社报道,地震发生后的一个小时内,事发地区经历至少3次余震,震级至少为4.2级。

尼泊尔的邻国印度同样有震感。据《印度时报》等印度媒体报道,印度首都新德里所在的印度北部地区也能感受到这次地震。新德里距尼泊尔震中地区约500公里。

社交媒体上的视频和照片显示,有些房屋被夷为平地,幸存者蹲在空地上避险,紧急部门车辆的警笛声响彻夜空。

路透社援引地方官员的话报道,震区是一片多山地区,村庄分散在偏远的山上,人口大约19万。目前无法与震中及附近一些区域取得联系。

震中所在地区扎泽尔果德的官员苏雷什·苏纳尔告诉法新社记者,这一地区有26人死亡,多人受伤,“很难得到全部



这是11月4日在尼泊尔西部扎泽尔果德拍摄的被地震损毁的房层。

信息,死亡人数可能上升”。

与扎泽尔果德相邻的鲁古姆西区警察局长纳姆拉杰·巴特拉伊告诉媒体记者,他所在地区至少36人死亡、85人受伤。地震导致当地山体滑坡,救援队伍需要清理道路以抵达灾区,“我们正在全力救援”。

尼泊尔总理普拉昌达在社交媒体上说,他对“地震造成的人员和财产损失深表

悲痛”,已下令相关机构立刻开展救援工作。

尼泊尔政府已紧急部署安全部队帮助救灾。内政部长纳拉扬·普拉萨德·巴特拉伊告诉媒体记者,内政部得到的消息是地震造成两个地区人员和财产损失,不过具体数字仍未完成核实。

尼泊尔处于地震多发地带。2015年4月,尼泊尔发生8.1级大地震,造成约9000人死亡。

联合国多家机构警告

妇女儿童成为 巴以冲突最大受害者

联合国多家机构3日联合发布声明警告说,妇女、儿童及新生儿的生命健康安全在巴以冲突中首当其冲受到威胁,其伤亡人数占比突出。

联合国儿童基金会、联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处、联合国人口基金和世界卫生组织联合发布的声明说,巴以持续冲突导致当地医疗设施受损停摆,大批人群流离失所、断电断水以及食物和药品获取受限,这些正在严重扰乱孕产妇、新生儿和儿童卫生健康服务。随着14家医院和45个初级保健中心关闭,孕产妇及新生儿无法获得所需的紧急产科服务。

根据加沙卫生部门的数据,截至11月3日,加沙地带共有2326名妇女和3760名儿童死亡,占因冲突丧生人数的67%,另有数千人受伤。声明呼吁冲突各方遵守国际人道主义法,保护平民和包括提供医疗保健服务在内的民用基础设施,特别是为儿童提供相应的特殊保护。

目前加沙一半以上的人口躲避在联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处的设施中。根据该机构评估,生活在其中的约4600名孕妇和380名新生儿需要医疗护理。

加沙医疗车队遭空袭

至少15人死亡



11月3日,在加沙城希法医院门口,人们查看被袭击的车辆。

加沙地带卫生部门3日晚发表声明说,加沙城希法医院门口的医疗车队当天遭以色列军队空袭,造成至少15人死亡、60人受伤。以色列国防军在空袭发生后发表声明说,以军对加沙地带北部的一辆由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)使用的救护车进行了空袭,打死多名哈马斯成员。

以色列继续加强 主麻日管控



11月3日,人们在耶路撒冷老城周边的道路进行主麻日聚礼。

新一轮巴以冲突爆发以来,以色列警方于每周主麻日期间,加强对耶路撒冷老城周边的管控措施,巴勒斯坦男性青年无法进入阿克萨清真寺大院进行聚礼。

本版文图据新华社

风暴“夏兰”在欧洲造成至少16人死亡

截至3日,风暴“夏兰”在欧洲已造成至少16人死亡。部分地区降雨量创新高,交通受阻,进入紧急状态。

意大利中部托斯卡纳大区政府3日表示,连夜暴雨导致当地河水决堤,已造成6人死亡、2人失踪。气象专家报告该地区降雨量创历史新高。

按法新社说法,托斯卡纳大区发生了数十起交通事故。

“情况仍然非常危急,”托斯卡纳大区民防官员莫尼娅·蒙尼告诉路透社记者,佛罗伦萨市西北约15公里的比森齐奥营镇受灾尤其严重。风暴导致托斯卡纳大区约190人被迫撤离,在比森齐奥营镇就有150人撤离。

当地居民恩扎·卡尔法尼亚3日告诉路透社记者,“昨晚看起来没什么大不了,只下了一点点雨。然后在晚上9时左右,我们看到棕色的水袭来”,她们一家人解救了一名坐在轮椅上的女子。

托斯卡纳大区主席欧金尼奥·贾尼



11月2日,在英国伦敦,人们打着伞走在威斯敏斯特桥上。

表示,该地区从未在如此短时间内经历如此多降雨。他在接受意大利天空电视台24小时新闻频道采访时表示,专家告诉他,这是100年来最严重的暴雨。

意大利副总理兼基础设施与可持续交通部长马泰奥·萨尔维尼在新闻发布会上说,托斯卡纳大区约4.8万户家庭断电。

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼宣布向该地区提供500万欧元(约合540万美元)的援助,并确认该地区进入紧急状态,以快速获得资金和资源。

风暴“夏兰”2日开始袭击欧洲多地,风速一度超过每小时200公里,除了意大利,法国、比利时、德国、荷兰等国也受到影响,至少10人因此死亡。根据法国电网公司数据,截至当地时间3日17时,32.5万户法国家庭仍然未恢复供电,主要分布在布列塔尼省和诺曼底省。

法国国家气象局在社交媒体上表示,布列塔尼省遭遇“异常”大风,打破多项纪录。

在英国英格兰南部,数百所学校2日关闭。欧洲主要交通枢纽荷兰阿姆斯特丹史基浦机场当天有200多架次航班被取消。西班牙11个机场80多架次航班被取消,西北部的铁路服务暂停。比利时安特卫普港关闭,布鲁塞尔的航班停飞。

摩洛哥首都发现 距今约1800年古城遗址

这是11月3日在摩洛哥首都拉巴特拍摄的古城遗址。

摩洛哥青年、文化和新闻部3日在首都拉巴特的一个考古现场宣布,该国考古工作者日前在此发现了一座距今约1800年的古城遗址。古城遗址紧邻拉巴特著名的古迹舍拉废墟,其历史可追溯至公元2世纪的古罗马时期,距今已有约1800年历史。

